



## REVIZIJA UČINKA: AKTIVNOSTI INSTITUCIJA BiH NA OSIGURAVANJU RADIJACIJSKE I NUKLEARNE SIGURNOSTI



### OBIM REVIZIJE

Aktivnosti koje se provode na osiguravanju radijacijske i nuklearne sigurnosti i zaštite u BiH



### CILJ REVIZIJE

Utvrđiti da li su institucije BiH efikasne u provođenju aktivnosti na osiguravanju radijacijske i nuklearne sigurnosti i zaštite

Cilj monitoringa radioaktivnosti u okolišu je doveden u pitanje zbog nepotpunog provođenja samog monitoringa

Nisu osigurane pretpostavke za efikasan rad Inspektorata Državne regulatorne agencije za radijacijsku i nuklearnu sigurnost, što ugrožava provođenje nadzora

BiH nema definisane strateške korake u vezi sa potencijalnom izgradnjom skladišta/odlagališta radioaktivnog otpada na Trgovskoj gori



### ZAKLJUČCI

Nadležne institucije nisu na efikasan način provodile aktivnosti na osiguranju radijacijske i nuklearne sigurnosti i zaštite u BiH

Pitanje centralizovanog pristupa u rješavanju upravljanja radioaktivnim otpadom izrazito je neefikasno i bez skorijeg rješenja



## PREPORUKE

### PREPORUKE VIJEĆU MINISTARA

Uspostaviti nadzor, odnosno aktualizirati i intenzivirati pitanje izgradnje centralizovanog skladišta radioaktivnog otpada i istrošenih radioaktivnih izvora u BiH te osigurati potrebnu podršku Državnoj regulatornoj agenciji za radijacijsku i nuklearnu sigurnost u provođenju njenih nadležnosti.

Definisati korake koje će BiH preduzeti kao odgovor na razvoj situacije u vezi sa mogućom izgradnjom skladišta/odlagališta radioaktivnog otpada na Trgovskoj gori.

### PREPORUKE DRŽAVNOJ REGULATORNOJ AGENCIJI ZA RADIJACIJSKU I NUKLEARNU SIGURNOST

Intenzivirati aktivnosti na iznalaženju potencijalne lokacije za buduće centralizovano skladište radioaktivnog otpada i istrošenih radioaktivnih izvora.

Osigurati potrebne pretpostavke za efikasan rad inspektora za radijacijsku i nuklearnu sigurnost u BiH.

Unaprijediti sistem monitoringa radioaktivnosti u okolišu na način kojim će se postići svrha ove aktivnosti.

Unaprijediti sistem izvještavanja o rezultatima provedenog monitoringa radioaktivnosti u okolišu.

Unaprijediti sistem planiranja i provođenja inspekcijskog nadzora na način koji će osigurati efikasnost i efektivnost ovih aktivnosti.